

经济发展篇

踔厉奋发 新征程再创新辉煌

新闵行区设立三十周年·劳模代表风采录



上海南虹桥投资开发(集团)有限公司工程建设部

131小时日夜不停建方舱

上海南虹桥投资开发(集团)有限公司工程建设部是一支善打硬仗、能打胜仗的先锋队。团队坚持高标准建设、高水平管理,推进了一大批道路设施、公服配套、生态环境等重点项目建设,为打造国际化生态宜居新城作出贡献。

在年初抗击疫情大上海保卫战中,南虹桥公司工程建设部在收到闵行体育馆改建命令的第一时间,组织精干的管理团队投入建设管理工作。“当时,快速建成应对奥密戎的方舱在全世界都是全新课题,困难很大。”公司党委委员、副总经理胡凯表示,公司工程建设部在3月20日15时到26日凌晨2时的131个小时里,夜以继日,先后克服建设方案随时调整、施工力量紧张、施工机械匮乏、建设材料有限等种种困难,按期完成了这项艰巨任务。

为“智慧城市”添砖加瓦

城市规划是城市建设和发展的“龙头”,凭借扎实的业务能力与工作作风,张晓雯先后在规划、产业等重要岗位任职。



张晓雯
闵行区委研究室副主任

为助力区域经济高质量发展,闵行区财政局每年都会安排一定量的产业专项扶持资金,一头连着企业发展,一头关系着财政资金效益最大化。在产业发展科,张晓雯牵头建立上海市服务业发展引导资金闵行区项目标准化管理体系。对内,从建章立制入手,明确每个环节的监管要求、方式和程序,实现对项目的全生命周期管理;对外,悉心指导企业加强项目规范化管理。在她的努力下,近年来,检验检测、智慧零售、智慧城市等领域一批项目获得市级立项,航天航空、海洋船舶等具有闵行特色项目获市级示范项目支持,航空电源系统检测、高纯材料部件检测等部分项目研发技术成果将填补国内空白。

今年,为助力闵行区孤独症人群社会关爱援助体系建设,他不仅带头捐作品,还向学生征集书画作品举办了慈善拍卖活动,共拍得善款72.45万元用于闵行区孤独症康复慈善事业,帮助孤独症儿童走出家庭、融入社会。



吴頔人
原上海市闵行区少年宫篆刻指导老师

用笔墨丹青传承大爱

西泠印社社员、中国书法家协会会员、上海书法家协会理事,师从钱君匋、钱瘦铁、罗福颐等前辈大师,深研书、画、篆刻六十余载,在众多艺术领域皆有建树,出版著作近四十种……吴頔人有着太多荣誉头衔。他的书法、篆刻、国画皆为人称道;音乐、泥塑等颇有建树;汉简书法更是别具一格,被誉为“吴家汉简”;出版著作30余本,其中《篆刻五十讲》被评为20世纪最佳入门书。吴頔人一直秉承着“不求第一,但求唯一”“学习传统,不重复古人”的理念,做人低调谦逊,唯热心希望工程,每年资助百余名贫困学生上学。

今年,为助力闵行区孤独症人群社会关爱援助体系建设,他不仅带头捐作品,还向学生征集书画作品举办了慈善拍卖活动,共拍得善款72.45万元用于闵行区孤独症康复慈善事业,帮助孤独症儿童走出家庭、融入社会。

编制“指导书”监测水质



陆佩莉
上海市闵行区水文站技术负责人、高级工程师

水质监测虽然枯燥而烦琐,但是千辛万苦得来的数据既是地方水利建设的基础,也是防汛预报工作中的“耳目”与参谋。作为水环境监测闵行分中心技术负责人,陆佩莉25年坚守工作岗位,带领团队开展了多项各具特色的创新课题,提升水质检测频率和分析能力。她研究编制的《作业指导书》为上海水文行业起到很好的示范引领作用。

过去河道氨氮检测出数据要几个小时,如今自动站检测一两分钟就能出数据;过去一个月只能监测20-30条河道,今年仅1至10月,陆佩莉带领团队监测河湖数超5400条。河道监测效率不断提升,监测的方法、手段也在不断革新,相应的监测人员也要不断自我历练。

一次次比赛中胜出,成为行业标杆。陆佩莉说,她的制胜关键无非就是比别人更认真、仔细,在最平凡岗位的无数次重复劳动中不断进步。



刘纪周
上海广为焊接设备有限公司研发部经理

秉持匠心走创新之路

兢兢业业十余载,刘纪周已成广为焊接技术团队的“领头羊”,行业人士眼中的“专家”,国外客户心中的“铁人”。

2006年,刘纪周进入上海广为焊接设备有限公司,从事逆变焊机及电源的研发设计工作。长期与国外顶尖客户打交道,他在各种挑战和考验中练就一身本领,同时,国内焊机行业落后的现状也让他暗下决心,一定要为中国制造争光。2014年,刘纪周参与设计全数字逆变式变极性熔化极脉冲气体保护焊接电源,获2014年度上海市重点产品质量攻关成果二等奖。2018年,在第二届中国(上海)国际发明创新展上,他设计的数字化多功能逆变焊机获金奖。刘纪周在创新领域孜孜不倦,给公司带来了销售额的腾飞。广为焊接成立之初年销售额几千万元,如今已近5亿元规模。2015年,他被评为“上海市劳动模范”。



朱红强
不凡帝范梅勒糖果(中国)有限公司高级制造和工程经理、工会主席

停产一月创建新“工厂”

停产一月,建造一个新“工厂”,这项看似不可能完成的任务,在朱红强参与的项目里,只是他众多提高效率、节约成本的工作成果之一。2018年企业投资引进价值超过1亿元的世界最先进啫喱糖新产品生产线项目,朱红强团队通过创新方法形成了一套行业领先的工作模式。停产一个月就在工厂内又新造了一个“工厂”,同时完成了系统的职工培训,经过培训的职工,三周就能达到正常效率,远超其他同行企业。

2008年当选公司工会主席以来,他探索出一套在外资企业行之有效的工会工作方法。在他带领下,公司建立起一套助力企业发展的岗位技能、薪资报酬、晋升通道“三位一体”的职工职业技能培训考核晋升机制,职工收入和福利得到显著提升。在其倡导和引领下,职工真正成为参与企业生产经营的主力军。

生态人文篇



张亮敏
上海市残疾人体育训练中心田径投掷运动员

身残志坚 不断超越

在2021年东京残奥会女子铁饼F11级决赛中,上海姑娘张亮敏一举打破自己保持的世界纪录,连续第三届获得残奥会铁饼冠军。

因母亲怀孕时用药不慎,张亮敏成了视力残疾人。被意外“相中”入选上海残疾人体育训练中心后,她先后在第五届、第六届全国残疾人运动会上包揽铅球、标枪和铁饼三个项目共计14枚金牌。伦敦残奥会上,张亮敏在F11级比赛中首次获残奥会金牌。此后她一直是该项目的“王者”。东京残奥会是张亮敏第五次参加残奥会。比赛延期让备战难度增加,满是伤痛折磨的身体再加上带教10余年的教练在备战期间去世……一切都在挑战着她的心理。直到佩戴上金牌的那一刻,她才松了口气:“终于替教练完成了心愿。”如今,张亮敏有了新目标:“我的梦想是超越自己。去法国,再破一次世界纪录。”



李惠群
上海神洲绿化实业有限公司党支部书记、总经理

梅花绽放 手有余香

梅花是莘庄镇的镇花,也是莘庄地域文化的重要符号,每年新春伊始梅花绚烂绽放的背后,都有着一支默默守护的队伍。李惠群就是这支队伍的“领头雁”。

多年来,李惠群深耕园林绿化领域,重点聚焦以梅花培育与养护为核心的花卉技术队伍建设和人才培养。专业上她刻苦钻研、勇于创新,培育了一支作风踏实、技术过硬的园林景观设计和花卉组织培育专业技术团队,曾参与上海进博会,并多次在国内重大比赛中得奖。在对莘庄公园提升改造过程中,她带领绿化管养人员反复调整改进施工设计方案。对园内植物配置、景观效果进行改良,将莘庄公园和梅园打造成上海著名的赏梅景点以实际行动践行“人民城市人民建,人民城市为人民”理念。

一颗初心,一份承诺,李惠群一直在追求着,用实际行动践行园林人的初心使命,让“党建红”和“园林绿”在基层扎根。